

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας
Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί του Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης -
Θέση Τεχνικού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023»**

Παρόντες:

Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος

Ανδρέας Πασιουριδής

Φωτεινή Τσιρίδου

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Νίκος Γεωργίου

Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Αριστος Δαμιανού

Κωστής Ευσταθίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 22 Νοεμβρίου 2023.

Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Τεχνικού στο Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, η οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου διορισμού [Κλίμακες A2, A5 και A7⁽ⁱⁱ⁾], ώστε οι πρόνοιές του να συνάδουν με τη γενικότερη πολιτική που εφαρμόζεται σε σχέδια υπηρεσίας ανάλογων θέσεων στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα στη βάση των αρχών της ομοιόμορφης και ίσης μεταχείρισης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις συνίστανται κυρίως στα ακόλουθα:

1. Στη βελτίωση της διατύπωσης που αφορά τα καθήκοντα και τις ευθύνες για την εν λόγω θέση, ώστε να συνάδει με το λεκτικό που περιλαμβάνεται σε σχέδια υπηρεσίας ανάλογων θέσεων στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.
2. Στην προσθήκη στα απαιτούμενα προσόντα για την πιο πάνω θέση της κατοχής

διπλώματος αναγνωρισμένης σχολής τριετούς μεταλυκειακού κύκλου σπουδών, περιλαμβανομένου του πανεπιστημιακού διπλώματος, σε καθορισμένα θέματα, προς αντικατάσταση της υποχρέωσης κατοχής διπλώματος του Ανώτερου Τεχνολογικού Ινστιτούτου ή ισότιμου προσόντος σε καθορισμένα θέματα.

3. Στην κατάργηση του πλεονεκτήματος της κατοχής σχετικής πείρας για σκοπούς ευθυγράμμισης με τη νέα πολιτική που ακολουθείται στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης της δημόσιας υπηρεσίας, η οποία μπορεί να λαμβάνεται υπόψη από την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας ως πρόσθετο προσόν κατά τη διαδικασία πλήρωσης των θέσεων.

Σημειώνεται ότι το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας συζητήθηκε και συμφωνήθηκε στο πλαίσιο της αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού.

Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 15 Νοεμβρίου 2023, στην οποία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών. Ακολούθως, η υποεπιτροπή εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

23 Νοεμβρίου 2023

Αρ. Φακ.: 23.03.060.062-2023

ΟΠ/ΧΧ/ΘΚ